

中央第二生态环境保护督察组向江苏省反馈督察情况

晚报综合消息 为深入贯彻落实习近平生态文明思想,根据《中央生态环境保护督察工作规定》,中央第二生态环境保护督察组(以下简称督察组)对江苏省开展了第二轮生态环境保护督察。2022年5月19日,中央生态环境保护督察工作领导小组第六次会议审议通过督察报告。经党中央、国务院批准,督察组于2022年6月1日向江苏省委、省政府进行反馈。督察组组长宋秀岩通报督察报告,省委书记、省人大常委会主任吴政隆作表态发言,省长许昆林主持会议。

会议以视频形式召开。市委书记王晖,市政协主席黄巍东等市四套班子相关负责同志在南通分会场参加会议。

督察认为,江苏省深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于江苏生态环境保护的重要指示批示精神,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,把生态文明建设摆在“强富美高”新江苏现代化建设突出位置,工作力度大,取得明显成效。

江苏省深入落实长江经济带发展、长三角一体化发展等区域重大战略中生态环境保护要求,大力推进长江大保护、长江“十年禁渔”、太湖治理、大运河文化带建设等重点工作。着力破解“重化围江”难题,退出72.6公里生产岸线转为生活、生态岸线,干流水质连续4年保持II类,长江江苏段生态环境发生“沧桑巨变”。

江苏省高度重视此次督察工作,边督边改、立行立改,解决了一批群众身边的生态环境问题。截至2022年4月底,督察组交办的3411件群众举报问题已办结或阶段办结3034件、责令整改1388家、立案处罚1141家、立案侦查6件、约谈82人、问责13人。

督察指出,江苏省生态环境保护虽然取得明显成效,但对标对表习近平总书记关于江苏生态环境保护的重要指示批示,与人民群众对美好生态环境的新期待相比,工作力度仍需进一步加大,一些领域的突出问题亟待解决。

一是贯彻落实习近平生态文明思想还有差距。二是长江大保护和太湖治理存在薄弱环节。三是自然保护领域问题仍较突出。四是突出生态环境问题亟待解决。

督察要求,江苏省要坚决贯彻落实习近平生态文明思想,在协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护中作出表率。落实好长江经济带发

展、长三角一体化发展等区域重大战略,严格控制“两高”项目盲目上马。持续推进长江生态环境保护修复、太湖流域综合治理和大运河绿色生态廊道建设。加快补齐环境基础设施建设短板,强化重点区域大气污染综合治理,推进土壤污染防治风险防控。高度重视群众环境信访问题办理,切实解决好人民群众反映强烈的生态环境问题。对失职失责问题,要责成有关部门进一步深入调查,厘清责任,严肃、精准、有效问责。对需要开展生态环境损害赔偿或需要提起公益诉讼的,按有关规定办理。

督察强调,江苏省委、省政府应根据督察报告,按照《中央生态环境保护督察整改工作办法》要求,抓紧研究制订整改方案,在45个工作日内报送党中央、国务院。整改方案和整改落实情况要按照有关规定向社会公开。

督察组还对发现的生态环境损害责任追究问题进行了梳理,已按有关规定移交江苏省委、省政府处理。

吴政隆表示,根据中央统一部署,中央第二生态环境保护督察组对我省开展督察工作,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对江苏工作、对江苏生态文明建设的高度重视和亲切关怀。中央督察组对江苏生态文明建设和生态环境保护进行了一次全面体检、精准把脉,既充分肯定成绩,又精准指出存在的突出问题,并对抓好整改工作提出明确要求。督察报告客观中肯、实事求是,既为我们剖析思想偏差、诊断问题病灶,也开出医治良方。我们诚恳接受、照单全收,一定严格按照中央督察组要求,抓好问题整改。

吴政隆强调,要强化担当作为,以钉钉子精神坚决彻底全面抓好督察反馈问题整改。要压紧压实责任,要从严从实整改,要坚持“当下改”和“长久立”相结合,要强化督察问责,确保整改成果经得起实践、人民和历史检验。各级各部门要保持战略定力,以督察整改为契机,坚定自觉贯彻落实习近平生态文明思想和总书记对江苏工作重要指示精神,坚决扛起生态文明建设和生态环境保护的政治责任,更大力度推动绿色低碳高质量发展,更高标准深入打好污染防治攻坚战,更加系统推进生态环境治理现代化,更加有力有效推进美丽江苏建设,努力实现生态环境高水平保护和经济高质量发展的互促共赢,让绿水青山更好造福人民、泽被子孙。

(详见今日《南通日报》)

许昆林“六一”前夕在我市看望少年儿童,希望孩子们立志向、品行、练本领

在关心关爱中茁壮成长

晚报综合消息 在“六一”国际儿童节到来之际,省长许昆林来到南通市紫琅第一小学、通师二附紫东南苑幼儿园,亲切看望小朋友们,向少年儿童致以节日祝贺,向辛勤工作的广大教师和少儿工作者表示诚挚问候。他希望孩子们牢记习近平总书记的亲切关怀和殷殷嘱托,从小听党话、跟党走,在党的阳光下茁壮成长,爱学习、爱劳动、爱祖国,立志向、品行、练本领,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

南通市紫琅第一小学在办学中“五育并举”,成果丰硕。进入校园,少年儿童为许昆林佩戴红领巾,许昆林向孩子们送上节日礼物和祝福。学校的亲水湾旁,《茉莉

花》歌声悠扬,许昆林为参加合唱的孩子们点赞,他说乡音是最动人心,希望你们长大以后为家乡建设多作贡献。在童耕中心,孩子们正忙着给西红柿搭架。许昆林说,你们享受到了劳动的快乐,自己播种的果实最香甜!校园里社团活动丰富多彩,许昆林一路走一路看,对孩子们说,希望你们在学校活动和日常生活中培养好思想、好品行、好习惯,争当勤奋学习、自觉劳动、勇于创造的小标兵,今天做祖国的好儿童,明天做祖国的建设者。许昆林对学校的“双减”工作给予肯定,他说,要充分发挥学校主阵地作用,坚持应教尽教,提高教学质量,丰富课外活动,让学生在校内学足学

好,为家长减少后顾之忧。

通师二附紫东南苑幼儿园操场上,孩子们做游戏、骑小车、登滑梯……童趣荡漾、快乐飞扬。一个小朋友拉着许昆林的手,自豪地带他参观种植区。许昆林说,你们积极参加实践劳动,用心记录植物成长,真棒!艺术馆里,小朋友们正在制作端午香袋,许昆林夸奖孩子们心灵手巧,也感谢老师的辛勤付出。他与大家交流后说,幼儿园老师是培养祖国花朵的第一任“园丁”,要带着爱与责任在幼小的心灵种下希望与梦想的种子,引导大家从小学习做人、学习立志、学习创造,为孩子们健康成长保驾护航。

市委书记王晖,市委常委、秘书长王洪涛,副市长陈冬梅参加活动。

张謇企业家学院建设发展协调小组第二次会议在宁召开 推动学院建设发展行稳致远

晚报讯 昨天下午,张謇企业家学院建设发展协调小组第二次会议在南京召开,强调要深入贯彻落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,按照中央和省委、省政府部署要求,以更高的站位、更大的力度、更实的举措,推动张謇企业家学院建设发展行稳致远,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。会上,省生态环境厅与南通市人民政府签署共建张謇企业家学院合作协议;财政部江苏监管局、中国建设银行江苏省分行分别与张謇企业家学院签署战略合作共建协议、战略合作框架协议。

省委常委、统战部部长,张謇企业家学院建设发展协调小组组长惠建林到会讲话。全国工商联党组成员、副主席李兆前,中央社会主义学院党组成员、教务长徐绍刚分别通过书面和视频讲话。会议由副省长胡广杰主持。南通市委副书记、市长吴新明介绍了张謇企业家学院建设发展情况及下一步工作打算。

惠建林对我市培养与祖国同心、与时代同行的新时代“张謇式”企业家群体作出的努力给予充分肯定。他指

出,今年是党的二十大召开之年,也是全面贯彻落实省第十四次党代会精神的开局之年,建好用好张謇企业家学院是牢记习近平总书记嘱托、促进“两个健康”的重要举措。要提高政治站位,既要“履职尽责”,也要“协同发力”。各相关单位要牢固树立系统观念,以“时时放心不下”的责任感和持之以恒的态度贯彻落实好总书记的重要指示精神,助推学院高质量发展。要强化主体责任,既要“把握当前”,也要“谋划长远”。南通市委、市政府要强化“阵地意识”,树立战略眼光,强化历史担当、开阔视

野格局,切实提升张謇企业家学院建设发展水平。要提升层次水平,既要“丰富内涵”,也要“做强品牌”。学院要在高质量办学上求发展、高层次合作上寻突破、高水平培育上做品牌,以工匠精神深耕学院教育培训,扎实提升学院办学水平和核心竞争力,真正实现“花香蝶自来”的良好社会效果。

李兆前指出,要坚持政治建院,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入。要突出特色强院,在教育引导广大企业家

传承、弘扬张謇精神上取得新成效。要聚焦质量兴院,办好网上张謇企业家学院,不断扩大学院线上线下的知名度和影响力。全国工商联也将倾注更多的资源和精力到学院的建设发展上来,力争把学院建成引导全国民营企业家特别是年轻一代领略老一辈企业家精神风范的主阵地。

徐绍刚表示,中央社会主义学院将继续举全院之力,竭尽所能办好张謇论坛,发挥好小组作用,全力以赴推进张謇企业家学院的建设发展,为统一战线成员特别是非公有制经济人士的教育培训贡献智慧和力量,用实际行动培育更多优秀学员。

吴新明说,学院筹建以来,南通市集中力量、集成政策、集聚资源,高位协调推进建设、广泛开展合作共建、精心组织教学培训、大力弘扬张謇文化,全力推动张謇企业家学院建设,各项工作取得明显成效。下一阶段,我市将牢记嘱托、实干奋进,更高站位推进政治建院、更高标准抓好建设管理、更高水平开展教研教学、更高质量推动合作共建,切实把张謇企业家学院办出特色、办出影响,为弘扬企业家精神、推动高质量发展作出更大贡献。记者李彤